

# Plano de Trabalho 2023

CONTRATO DE GESTÃO SEPL/PARANA PROJETOS

Serviço Social Autônomo Paraná Projetos

### **SUMÁRIO**

- 1. APRESENTAÇÃO
- 2. CONTEXTUALIZAÇÃO
- 3. PLANO DE TRABALHO
- 3.1. PROGRAMA PARANÁ PRODUTIVO FASE 2
- 3.1.1. IMPLEMENTAÇÃO DE AÇÕES PRIORITÁRIAS DO PROGRAMA PARANÁ PRODUTIVO
- 3.1.1.1. Projeto 1 Fortalecer a gestão do sistema de governança do Programa, criando mais 8 regionais, chegando a um total de 15 regionais. Ampliação de atuação a todo Paraná
- 3.1.1.2. Projeto 2 Agricultura Familiar e Agroindústria: ações priorizadas pelos Conselhos Gestores Regionais
- 3.1.1.3. Projeto 3 Turismo segmento náutico, ações priorizadas pelos Conselhos Gestores Regionais.
- 3.1.2. APOIO AOS MUNICÍPIOS NA VIABILIZAÇÃO DE PROJETOS
- 3.1.2.1. Projeto 5: Plataforma Mais Brasil, produção de Evento 18º Fórum Regional de Fortalecimento da Rede de Parcerias Etapa Paraná, lançamento do Programa Conecta 399.
- 3.2. HIDROGÊNIO VERDE
- 3.3. MAPEAMENTO DE PROCESSOS E IDENTIFICAÇÃO DE SERVIÇOS DIGITAIS
- 3.4. PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO PARA AS SECRETARIAS
- 3.5. PPA PLANO PLURIANUAL
- 3.6. PLANO ESTRATÉGICO DE GESTÃO PATRIMONIAL DO ESTADO
- 3.7. ESTRUTURAÇÃO DA UNIDADE DE PPP

- 3.8. PROJETO MOBILIDADE URBANA MUNÍCIPIO FAZENDA RIO GRANDE
- 3.9. PPP PARCERIAS PÚBLICO PRIVADAS
- 3.9.1. Trem Pé Vermelho;
- 3.9.2. Parque do Atuba;
- 3.9.3. Prédios Históricos e Culturais;
- 3.9.4. Centro Cívico;
- 3.9.5. Centro de Convenções.
- 3.9.6. Escola Superior da Policia Civil.
- 3.10. REVITALIZAÇÃO DO CANAL DO VARADOURO
- 3.11. PROJETO DE REVITALIZAÇÃO DO LITORAL (GUARATUBA, PONTAL DO PARANÁ, PARANAGUÁ)
- 4. CUSTOS

### **APRESENTAÇÃO**

O Plano de Trabalho do **Serviço Social Autônomo Paraná Projetos**, referente à execução de metas e de ações a serem cumpridas no exercício de 2023, após reforma administrativa feita no Governo do Estado do Paraná por intermédio da Lei Estadual 21.352/23 que dispõe sobre a organização básica da Administração do Poder Executivo do Estado do Paraná, tem por base:

- o Contrato de Gestão nº 001/2014;
- as diretrizes específicas da Secretaria de Estado do Planejamento e Projetos Estruturantes/SEPL para o exercício 2023;
- e, ainda, as diretrizes de governo para o desenvolvimento integrado do território paranaense.

Também se conferiu especial atenção, na formulação do Plano, à jurisprudência do controle externo e às recomendações dos controles internos administrativo e avaliativo, com especial atenção à continuidade de projetos, à adstrição aos objetivos e finalidades legais e ao aprimoramento de indicadores e mecanismos de relatórios que esclarecem os processos de monitoramento e avaliação.

Nesse sentido, os Relatórios trimestrais de demonstração do cumprimento das metas darão especial destaque à exposição dos indicadores, evidenciando-se assim desempenho e resultados segundo indicadores válidos, confiáveis, simples, acessíveis e estáveis, que permitem estabelecer padrões valorativos e produção de evidências que orientem novas decisões, bem como forneçam subsídios à Comissão Avaliativa.

O Paraná Projetos, no cumprimento de suas finalidades legais, tem como objetivo desenvolver estudos e elaborar projetos técnicos voltados à implantação de iniciativas e ações planejadas, que visem a redução das desigualdades locais e regionais no território paranaense. Nesse sentido, os referenciais de desenvolvimento sustentável indicados pelo Governo do Estado são referência legítima para a busca, de forma permanente, do aprimoramento de recursos técnicos inovadores a serem aplicados no exercício de suas atribuições.

Destaca-se que a formulação e revisão do Plano de Trabalho foi elaborado pelo Grupo de Trabalho instituído pela Resolução SEPL nº 027, de 19 de abril de 2023, que reuniu corpo técnico da SEPL e do Paraná Projetos e, em respeito ao §3º, art. 9º-A, da Lei Estadual n. 12.215, de 10 de julho de 1998, foi submetido e aprovado pelo Conselho de Administração do Paraná Projetos.

Deste modo, o Plano, em sua formulação e execução, preserva a autonomia do SSA Paraná Projetos e, ao mesmo tempo, a diretriz, o monitoramento e a avaliação da SEPL, reunindo-se as instituições em constante diálogo para o melhor desempenho de suas competências.

## 1. CONTEXTUALIZAÇÃO

Sendo o Serviço Social Autônomo Paraná Projetos um dos braços executivos daSecretaria de Estado do Planejamento fez-se necessário a revisão deste Plano de Trabalho para execução de metas e de ações a serem cumpridas no exercício de 2023, isto posto, após ser proposto e sancionado pelo Governador do Estado Carlos Massa Ratinho Junior, a Lei Estadual 21.352/23 que dispõe sobre a organização básica da Administração do Poder Executivo do Estado do Paraná. Com a reorganização do executivo, com definições e atuações especificas às pastas devidamente reestruturadas, onde estas podem firmar Contratos de Gestão com serviços sociais autônomos para a execução de atividades típicas de sua esfera de competência, observada a legislação em vigor, foi necessário reformular e ampliar o escopo de atuação do Serviço Social Autônomo Paraná Projetos.

Deste modo, a Secretaria de Estado do Planejamento, na busca do cumprimento de seu papel institucional, ao que consta no Art. 10 Art. da Lei Estadual 21.352/23, quanto ao Sistema Estadual de Planejamento, que tem esta Secretaria como órgão central e suas entidades da Administração Indireta como elementos de atuação descentralizada e seus Núcleos de Planejamento Setoriais como unidades de atuação sistêmica, fundamentado em macroprocessos, viu-se na revisão do Plano de Trabalho deste Serviço Social Autônomo Paraná Projetos condição necessária para o execução de missão atribuída a SEPL, que está fundamentada no:

#### "I - Planejamento Governamental e Projetos Estruturantes:

a) a elaboração, coordenação e apoio ao desenvolvimento de projetos estruturantes, estratégicos e prioritários do governo estadual;

b) a coordenação da política de desenvolvimento integrado do território paranaense visando à sustentabilidade local e regional;

#### II - Modernização Institucional:

- a) o planejamento e modernização da estrutura organizacional de órgãos e entidades estaduais;
- b) a elaboração de atos contendo o detalhamento da estrutura dos órgãos da Administração Direta e Autárquica;
- c) a criação e extinção por lei de cargos de provimento em comissão, funções de gestão pública e equivalentes para atender as estruturas básicas estaduais o estudo e proposição de novos modelos de gestão para a Administração Pública Estadual;

#### III - Monitoramento e Avaliação:

A orientação normativa e metodológica aos órgãos e entidades do Poder Executivo Estadual no desenvolvimento dos respectivos programas de governo e planos setoriais; a definição de metodologias para a elaboração, acompanhamento, avaliação e revisão dos Planos Plurianuais - PPA;

#### IV - Informações Estratégicas:

A elaboração e integração de informações estratégicas qualificadas, análises especializadas e relatórios circunstanciados sobre a ação governamental visando o aperfeiçoamento e fortalecimento do planejamento integrado e a previsão de dificuldades que possam impactar direta ou indiretamente na ação do Estado".

Assim sendo, e se fazendo necessário atribuir novas demandas ao Serviço Social Autônomo Paraná Projetos, conforme decreto governamental 1.071 de 29 de março de 2023 este SSA, poderá complementar a estrutura de categoria de programação das propostas de Plano de Governo classificadas como "Projetos a Elaborar", para efeito de gerenciamento e monitoramento das propostas consideradas críticas ou prioritárias.

A Paraná Projetos também fornecerá o apoio e a orientação especializada aos órgãos, entidades e Núcleos de planejamento Setorial para a estruturação dos processos de gerenciamento e preparação das estratégias de entrega referentes às propostas do Plano de Governo.

A participação da Paraná Projetos neste sentido passa e ser expressa conforme Plano de Trabalho a seguir.

#### PLANO DE TRABALHO

## 1.1. PROGRAMA PARANÁ PRODUTIVO – FASE 2

### 1.1.1. FORTALECIMENTO DO PROGRAMA PARANÁ PRODUTIVO - FASE II

	PROJETO	Ano	de
		Referência	
3.1.1.1	Projeto 1 – Fortalecer a gestão do sistema de governança do Programa, auxiliando na integração	2023	
	de outras 7 regiões, chegando a um total de 15 regionais. Ampliação de atuação a todo Paraná		

- Histórico dos outros anos do Paraná Produtivo 2021 e 2022
- Instâncias de governança regional, estadual etc.
- Organograma do sistema
- Interação, animação, comunicação fortalecimento do sistema
- Importância da plataforma do Paraná Produtivo com a aba governança
- SEPL contratando nova ferramenta com recursos internacionais

Ações	Indicadores	Meios	de	Início	Fim
		verificação			

3.1.1.1.1	Emissão da nova edição dos Planos	Materiais desenvolvidos e emitidos	Relatório	junho	novembro
	Regionais publicados pelo Programa		trimestral de		
			atividades		
3.1.1.2	Manutenção e atualização da atual	Relatório técnico e novas	Relatório	janeiro	dezembro
	plataforma do Programa e da sua base	funcionalidades desenvolvidas	trimestral de		
	territorial (BI), bem como apoio na criação		atividades		
	de novas funcionalidades				
3.1.1.3	Apoio no desenvolvimento da nova	Subsídios técnicos para o Termo	Relatório	junho	dezembro
	plataforma de governança e gestão para o	de Referência e relatório técnico	trimestral de		
	Programa	acerca da transferência de	atividades		
		conhecimento			
3.1.1.1.4	Realização de oficinas temáticas junto às	Oficinas técnicas realizadas	Relatório	maio	dezembro
	Governanças Regionais e/ou Governança		trimestral de		
	Estadual do Programa		atividades		
	Entrega: Nova edição dos Planos Regiona	is; manutenção da plataforma e da	base territorial do	Paraná	Produtivo;
	novas funcionalidades da plataforma e da b	pase territorial; subsídios técnicos e	manual de proced	imentos	referente à
	migração de dados.				

PROJETO	Ano de Referência
---------	-------------------

3.1.1.2.	Projeto 2 – Agricultura Familiar e Agroindústria: ações priorizadas pelos Conselhos Gestores	2023
	Regionais	

- Prioridades definidas em oficina, que compuseram o plano de trabalho de cada região com os parceiros do Comitê Técnico
- Workshop de estruturação da governança
- Matriz influência dependência seleção da primeira macro ação do plano de trabalho
- Destacar as regiões que definiram o tema agricultura familiar e agroindústria
- Projeto com características que possa ser replicado
- Cenários propulsores do desenvolvimento econômico da região

	Ações	Indicadores	Meios	de lı	nício	Fim
			verificação			
3.1.1.2.1.	Identificação e validação junto aos Conselhos	Intervenção definida	Relatório	n	março	julho
	Regionais da intervenção a ser implementada,		trimestral	de		
	tendo em vista as demandas e oportunidades de		atividades			
	parcerias relativas ao tema					
3.1.1.2.2.	Estudo de viabilidade técnica e econômica da	Estudo de viabilidade	Relatório	n	maio	agosto

3.1.1.3	Projeto 3 – Turismo Rural, ações priorizadas pelos	Conselhos Gestores Regionais.	2023
	PROJETO		Ano de Referência
	Entrega: Caderno técnico e/ou projeto.		
		Responsabilidade Técnica atividades	
		Registro de trimestral de	
3.1.1.2.3.	Estudo e/ou projeto	Caderno Técnico e/ou Relatório	julho dezembro
	Regionais	atividades	
	intervenção definida junto aos Conselhos	trimestral de	

- Prioridades definidas em oficina, que compuseram o plano de trabalho de cada região com os parceiros do Comitê Técnico
- Workshop de estruturação da governança
- Matriz influência dependência seleção da primeira macro ação do plano de trabalho
- Destacar as regiões que definiram o tema turismo: abordar o potencial náutico R1, R2 e R3 e a expertise do Paraná Projetos
- Projeto com características que possa ser replicado
- Cenários propulsores do desenvolvimento econômico da região

Ações	Indicadores	Meios verificação	de	Início	Fim
Contextualização e mapeamento das intervenções físicas para o fortalecimento do turismo náutico nas regiões 1 (Angra Doce), 2 (Represa Capivara) e 3 (Rio Paraná).	Caderno Técnico	Relatório trimestral atividades	de	fevereiro	junho
Estudo conceitual e viabilidade técnica da intervenção arquitetônica piloto	Estudo de viabilidade	Relatório trimestral atividades	de	maio	julho
Elaboração de projeto arquitetônico	Registro de Responsabilidade Técnica	Relatório trimestral atividades	de	julho	dezembro
	Contextualização e mapeamento das intervenções físicas para o fortalecimento do turismo náutico nas regiões 1 (Angra Doce), 2 (Represa Capivara) e 3 (Rio Paraná).  Estudo conceitual e viabilidade técnica da intervenção arquitetônica piloto	Contextualização e mapeamento das intervenções físicas para o fortalecimento do turismo náutico nas regiões 1 (Angra Doce), 2 (Represa Capivara) e 3 (Rio Paraná).  Estudo conceitual e viabilidade técnica da intervenção arquitetônica piloto  Elaboração de projeto arquitetônico  Registro de	Contextualização e mapeamento das intervenções físicas para o fortalecimento do turismo náutico nas regiões 1 (Angra Doce), 2 (Represa Capivara) e 3 (Rio Paraná).  Estudo conceitual e viabilidade técnica da intervenção arquitetônica piloto  Elaboração de projeto arquitetônico  Registro de Relatório trimestral atividades  Responsabilidade Técnica	Contextualização e mapeamento das intervenções físicas para o fortalecimento do turismo náutico nas regiões 1 (Angra Doce), 2 (Represa Capivara) e 3 (Rio Paraná).  Estudo conceitual e viabilidade técnica da intervenção arquitetônica piloto  Elaboração de projeto arquitetônico  Registro  Registro  Relatório  trimestral de atividades  Relatório  trimestral de atividades	Contextualização e mapeamento das Caderno Técnico Relatório trimestral de turismo náutico nas regiões 1 (Angra Doce), 2 (Represa Capivara) e 3 (Rio Paraná).  Estudo conceitual e viabilidade técnica da intervenção arquitetônica piloto  Elaboração de projeto arquitetônico  Registro de Relatório trimestral de atividades  Julho  Responsabilidade Técnica trimestral de latório trimestral de atividades

# 3.1.2. APOIO À POLÍTICA DE DESENVOLVIMENTO INTEGRADO DO TERRITÓRIO PARANAENSE

	PROJETO	Ano	de
		Referência	

3.1.2.1.	Projeto 5 - Plataforma TransfereGov, produção do 18º Fórum Regional de Fortalecimento da Rede	2023
	de Parcerias – Etapa Paraná, lançamento do Programa Conecta 399.	

- Cooperação técnica SEPL e Ministério da Gestão e da Inovação
- Evento técnico de orientação na plataforma
- Captação de recursos para a implementação das ações priorizadas nos planos regionais
- Apoio na captação de recursos para a implementação de demandas dos territórios

	Ações	Indicadores	Meios de	Início	Fim
			verificação		
3.1.2.1.1.	Realização do Fórum Estadual da Rede de Parcerias –	Evento realizado	Relatório trimestral	janeiro	abril
	Etapa Paraná		de atividades		
3.1.2.1.2.	Realização de oficinas temáticas em apoio à Política	Oficinas técnicas	Relatório trimestral	maio	dezembro
	de Desenvolvimento Integrado do Território	realizadas	de atividades		
	Paranaense				
3.1.2.1.3.	Apoio à prospecção de recursos para a implementação	Relatório técnico	Relatório trimestral	maio	dezembro
	de demandas		de atividades		
	Entregas: Evento do 18º Fórum Regional de Fortale	ecimento da Rede d	de Parcerias; oficinas	temática	as; apoio à
	prospecção de recursos.				

### 3.2. HIDROGÊNIO VERDE

	PROJETO	Ano de Referência
3.2.1.	Contratação de Assessoria Especializada para Estruturação do Plano de Hidrogênio Verde	2023
	(H2 Verde) do Estado do Paraná	

- Estruturação do Plano de Desenvolvimento Setorial do Mercado de H2 Verde do Estado do Paraná.
- Diagnóstico sobre o cenário atual do Estado frente ao mercado de H2 verde e diretrizes gerais Organograma do sistema.
- Estudos necessários para estruturação do plano do Estado para o mercado de H2 verde.
- Sugestões de incentivos do Governo do Estado para o desenvolvimento do mercado de H2 verde.

	Ações	Indicadores	Meios de	Início	Fim
			verificação		
3.2.1.1	ETAPA I: AVALIAÇÃO DO CENÁRIO	Posicionamento do	Relatório trimestral	junho	Dezembro
	ATUAL DO ESTADO DO PARANÁ FRENTE	estado frente ao	de atividades		
	AO MERCADO DE H2 VERDE E	mercado, mapeamento			

	PROPOSIÇÃO DE DIRETRIZES PARA O	dos programas de			
	DESENVOLVIMENTO DO PLANO	incentivos, das			
		parcerias públicas-			
		privadas,			
		desenvolvimento de			
		tecnologias voltadas			
		para a produção de H2.			
3.2.1.2	ETAPA II: AVALIAÇÃO DO ESTADO DA		Relatório trimestral	junho	Dezembro
	ARTE SOBRE O MERCADO DE H2 VERDE	Apresentação do	de atividades		
		panorama			
		internacional e			
		nacional referente			
		a produção e			
		comercialização do			
		H2 Verde, de			
		políticas públicas			
		setoriais existentes			
		a nível nacional,			
29		América Latina e			
		Global.			

3.2.1.3	ETAPA III: ESTUDOS PARA A	Caracterização da	Relatório trimestral	junho	Dezembro
	ESTRUTURAÇÃO DA CADEIA PRODUTIVA	infraestrutura, das	de atividades		
	DO H2 VERDE	tecnologias, e da matriz			
		energética disponíveis			
		no Estado do Paraná			
		para a exploração do			
		mercado de H2 Verde.			
3.2.1.4	ETAPA IV: ESTUDOS PARA	Apresentação de	Relatório trimestral	junho	Dezembro
	PROSPECÇÃO DO MERCADO	pesquisa	de atividades		
		mercadológica para a			
		produção e			
		comercialização de H2			
		Verde no Estado do			
		Paraná			
3.2.1.5	ETAPA V: ESTUDOS DOS IMPACTOS	- Impacto Econômico	Relatório trimestral	Janeiro	maio
	COM O DESENVOLVIMENTO DO	no Estado do Paraná.	de atividades		
	MERCADO H2 VERDE NO ESTADO	- Impacto Ambientalno			
		Estado do Paraná.			

3.2.1.6	ETAPA VI: PLANO H2 VERDE	Sugestão de marcos	Relatório trimestral	Janeiro	maio
		para o desenvolvimento	de atividades		
		do mercado de H2			
		Verde no Estado do			
		Paraná.			
3.2.1.7	Produto	Valor	Relatório trimestral	Junho/23	Maio/24
	Produto 01 – Plano de Trabalho	Produto 01 –	de atividades		
	Produto 02 – Cenário atual e diretrizes para	Produto 02 –			
	o Plano H2 Verde	Produto 03 –			
	Produto 03 – Estudo da arte sobre o	Produto 04 –			
	mercado de H2 Verde	Produto 05 –			
	Produto 04 – Infraestrutura, tecnologia e	Produto 06 –			
	matriz energética	Produto 07 –			
	Produto 05 – Estudo para prospecção do				
	mercado H2 Verde				
	Produto 06 – Estudo de impacto econômico				
	e ambiental				
	Produto 07 – Proposta de implantação do				
	Plano H2 Verde				

Entrega: Relatório final e proposta de implantação do Plano de Estruturação do Mercado de H2 Verde no Estado do Paraná.

## 3.3. MAPEAMENTO DE PROCESSOS E IDENTIFICAÇÃO DE SERVIÇOS DIGITAIS

	PROJETO	Ano de Referência
3.3.1.	Pesquisa, análise e identificação de ferramentas digitais que auxiliem e padronizem o	2023
	Mapeamento de Processos.	

- Com o uso de artifícios digitais disponíveis, tornar o processo de Mapeamento de Processos mais eficiente e moderno, e também padronizando-o.
- Facilitar a universalização de informações e acessibilidade de dados a todos os servidores.

	Ações	Indicadores	Meios de	Início	Fim
			verificação		
3.3.1.1	ETAPA I: COMPREENSÃO DO TEMA		Relatório trimestral	12 meses	Maio/24
		Vantagens do	de atividades	Junho/23	
		Mapeamento de			

		Processos			
3.3.1.2	ETAPA II: ANÁLISE DE PROSPECTOS	Busca de programas ou ferramentas de gestão que trariam melhorias para os processos.	Relatório trimestral de atividades	Junho/23	Maio/24
3.3.1.3	ETAPA III:		Relatório trimestral de atividades	Junho/23	Maio/24
	Entrega: Implementação da ferramenta.				1

### 3.4. PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO PARA AS SECRETARIAS

	PROJETO	Ano de
		Referência
3.4.1.	Planejamento Estratégico para as Secretarias	2023

### Justificativa do Projeto:

- Necessidade de se ter um diagnósticoda atual situação e exploração dos ativos existentes, contornos mínimos para execução dos projetos propostos.
- Criação de um cenário necessários para proposição de modelos e alternativas para a execução dos projetos.
- Definição e elaboração das modelagens técnico-operacional, econômico-financeira e jurídico-institucional dos projetos.
- Apoio as Secretarias na realização das ações estratégicas.

OBS.: Para cada uma das Frentes de Trabalho acima descritas, deverão ser desenvolvidas as seguintes etapas e atividades conforme itens a baixo.

	Ações			Indicadores		Meios	de	início	fim			
									verificação			
3.4.1.1	1.	Etapa I - A	VALIA	ÇÃO DO CI	ENÁRIO AT	UAL	Cenários	de	Relatório		Junho/23	Maio/24
	DO	ESTADO	DO	PARANÁ	FRENTE	AS	dificuldades	е	trimestral	de		

	DEMANDAS SECRETARIAS	sucessos rastreáveis.	atividades	
3.4.1.2	II. Etapa II - ESTUDOS PARA A ESTRUTURAÇÃO DA CADEIA PRODUTIVA, DE	Formação de equipes/ GT's para	Relatório c	Junho/23 Maio/24
	ENTREGAVEIS PANEJADO COMO	atendimento as	atividades	
	PERSPECTIVA DE FUTURO – DEFINIÇÃO DE METAS EXEQUÍVEIS	demandas.		
3.4.1.2.1	(i) Modelagem técnico-operacional	Documentos.	Relatório contrimestral de atividades	Junho/23 Maio/24
3.4.1.2.2	(ii) Modelagem econômico-financeira	Documentos.	Relatório de trimestral de atividades	Junho/23 Maio/24
3.4.1.2.3	(iii) Modelagem jurídico-institucional	Documentos.	Relatório c trimestral de atividades	Junho/23 Maio/24
3.4.1.2.4	(iv) Apoio na Consulta  I - Identificação dos elementos da cadeia de entrega;	Planos estratégicos, estratificação de dados.	Relatório de trimestral de atividades	Junho/23 Maio/24
	II - Definição dos indicadores de desempenho do			

	projeto;				
	III - Identificação de intervenções prioritárias;				
	IV - Construção de trajetórias de desempenho.				
3.4.1.3	Principais entregas:	Valor	Relatório	Junho/23	Maio/24
	1) Oficinas de planejamento com metodologias	Produto 01 –	trimestral de		
	ágeis em cada secretaria; 2) Planejamento	Produto 02 –	atividades		
	participativo envolvendo os principais níveis	Produto 03 –			
	hierárquicos;	Produto 04 –			
	3) Priorização de iniciativas, programas e projetos;	Produto 05 –			
	4) Análise SWOT de cada iniciativa, programa e	Produto 06 –			
	projeto frente ao plano de governo vigente;	Produto 07 –			
	5) Adequação ao Plano Plurianual (PPA)	Produto 08			
	6) Alinhamento dos planos de divulgação e	_			
	comunicação;	Produto 09			
	7) Elaboração de um programa de melhoria por	_			
	secretaria com base no planejamento realizado.				
	Entrega:Elaboração de um programa de melhoria p	or secretaria com base	no planejamento	realizado, e	ste entregável
	pode gerar um Plano de Ação a ser executado pelo g	gestor da pasta.			

#### 3.5. PPA – PLANO PLURIANUAL

	PROJETO	Ano de Referência
3.5.1.	Monitoramento em Nível executivo de Projetos	2023

- Conforme decreto governamental 1.071 de 29 de março de 2023, com o apoio do Serviço Social Autônomo Paraná
  Projetos, a Secretaria de Estado do Planejamento poderá complementar a estrutura de categoria de programação das
  propostas de Plano de Governo classificadas como "Projetos a Elaborar", para efeito de gerenciamento e
  monitoramento das propostas consideradas críticas ou prioritárias, com desdobramentos adicionais;
- A Paraná Projetos também fornecerá o apoio e a orientação especializada aos órgãos, entidades e Núcleos de Planejamento Setorial para a estruturação dos processos de gerenciamento e preparação das estratégias de entrega referentes às propostas do Plano de Governo.
- A participação da Paraná Projetos deverá ser devidamente formalizada no contrato de gestão.

Ações	Indicadores	Meios de verificação	Início	Fim

3.5.1.1	ETAPA I - identificação dos elementos	Análise de elementos.	Relatório trimestral de	Junho/23	Maio/24
	da cadeia de entrega		atividades		
3.5.1.2	ETAPA II - definição dos indicadores	Estabelecer indicadores.	Relatório trimestral de	Junho/23	Maio/24
	de desempenho do projeto		atividades		
3.5.1.2.1	(i) Modelagem técnico-operacional	Documentos.	Relatório trimestral de	Junho/23	Maio/24
			atividades		
3.5.1.2.2	(ii) Modelagem econômico-	Documentos.	Relatório trimestral de	Junho/23	Maio/24
	financeira		atividades		
3.5.1.2.3	(iii) Modelagem jurídico-institucional	Documentos.	Relatório trimestral de	Junho/23	Maio/24
			atividades		
3.5.1.2.4	(iv) Apoio na Consulta	Planos estratégicos.	Relatório trimestral de	Junho/23	Maio/24
			atividades		
3.5.1.2.5	(v) Apoio no procedimento licitatório	Planos estratégicos.	Relatório trimestral de	Junho/23	Maio/24
			atividades		
3.5.1.3	ETAPA III - identificação de	Análise de elementos.	Relatório trimestral de	Junho/23	Maio/24
	intervenções prioritárias		atividades		
3.5.1.4	ETAPA IV - construção de trajetórias	Desenvolvimento de		Junho/23	Maio/24
	de desempenho	processo.			

**Entrega:** Entrega e aprovação dos relatórioscom estruturação dos processos de gerenciamento e preparação das estratégias de entrega referentes às propostas do Plano de Governo das secretarias.

#### 3.6. PLANO ESTRATÉGICO DE GESTÃO PATRIMONIAL DO ESTADO

	PROJETO	Ano de Referência
3.6.1	Plano De Implantação BuildingInformationModeling (BIM) no Paraná para produção e	2023
	consolidação de um sistema de gestão imobiliária de ativos no Estado.	

- Atendimento a Legislação de Licitações Lei Nº 14.133, de 1º De Abril De 2021.
- Regularização Imobiliária.
- Atendimento ao E-Social.
- Criação de um Fundo Imobiliário para o Estado.
- Modernização do setor de construção civil e otimização dos processos relacionados à gestão publica de projetos de Obras e Serviços de engenharia.
- Gerar Eficiência e qualidade no desenvolvimento de projetos, redução de custos e aprimoramento das práticas de sustentabilidade em consonância com as ODS's (Objetivos de Desenvolvimento Sustentável ONU).
- Produzir transparência e a eficiência na Gestão Publica de Ativos imobiliários e na implantação de grandes Obras Públicas.
- Melhorar a gestão de recursos e a tomada de decisões relacionadas à infraestrutura e desenvolvimento regional.

	Ações	Indicadores		Início	Fim
			verificação		
3.6.1.1	3		Relatório	Junho/23	Dezembro/2023
	OPERAÇÃO DE SOFTWARES	- Elaboração de Estudos técnicos	trimestral de		
	BIM, OFERTA DE CURSOS E	Preliminares;	atividades		
	WORKSHOPS PARA	- Mapas de risco e termos de referência			
	CAPACITAÇÃO DOS	para aquisição de Hardwares,softwares,			
	PROFISSIONAIS	treinamentos, capacitações, serviços de			

		modelagem de edificações existentes, e sistemas de Facilities Services.			
3.6.1.2	ETAPA II: MODELAGEM ECONÔMICO-FINANCEIRA	Apresentação do levantamento dos investimentos necessários para a implantação da estratégia BIM.	Relatório trimestral de atividades	Junho/23	Dezembro/2023
3.6.1.3	ETAPA III: LICITAÇÕES	Acompanhamento e análise:  a) das questões suscitadas pelos licitantes;  b) dos processos licitatórios;  b) das propostas técnicas apresentadas.	Relatório trimestral de atividades	Junho/23	Dezembro/2023
3.6.1.4	ETAPA IV: MAPEAMENTO	<ul> <li>Identificar os processos-chave.</li> <li>Entender o fluxo de informações.</li> <li>Identificar as necessidades de informação.</li> <li>Mapear os processos atuais.</li> <li>Identificar as oportunidades de melhoria.</li> <li>Mapear os processos futuros.</li> <li>Implementar as mudanças.</li> </ul>	Relatório trimestral de atividades	Junho/23	Dezembro/2023
3.6.1.6	ETAPA V: IMPLANTAÇÃO DA PLATAFORMA BIM	<ul> <li>Definir objetivos claros.</li> <li>Escolha dos projetos pilotos.</li> <li>Identificar as equipes.</li> <li>Definir níveis de detalhamento.</li> <li>Estabelecer padrões.</li> <li>Estabelecer prazos e orçamentos.</li> <li>Realizar testes e ajustes.</li> <li>Avaliar os resultados.</li> </ul>	Relatório trimestral de atividades	Junho/23	Dezembro/2023

	<ul> <li>Criar canais de Comunicação com transparência e frequência de informações.</li> <li>Estabelecer um plano de expansão e implementação multi setorial.</li> </ul>	
	RIM no Estado do Paraná nara todas as na	

**Entrega:** Instituir uma plataforma BIM no Estado do Paraná para todas as partes interessadas envolvidas em projetos de construção, reformas, manutenções e gestão patrimonial, bem como, envolvidas em manutenção de estradas, pontes, ferrovias, Gestão de Obras, convênios e afins. Permitindo o planejamento financeiro de curto, médio e longo prazo.

## 3.7. ESTRUTURAÇÃO DA UNIDADE DE PPP

	PROJETO	Ano Referência	de
3.7.1	Contratação de Assessoria Técnica Especializada para apoio na Estruturação da Unidade Gestora de PPPs E Prestação de Serviços de Treinamento e Apoio Contínuo.	2023	

### Justificativa do Projeto:

• Treinamento técnico para aprimoramento de competências referentes à estruturação da Unidade de PPPs do Estado, incluindo desenvolvimento de portfólio de possíveis projetos de parcerias com a iniciativa privada e apoio contínuo à equipe.

	Ações	Indicadores	Meios de verificação	Início	Fim
3.7.1.1	ETAPA I: ESTRUTURAÇÃO DA UNIDADE	Assessoria especializada.	Relatório mensal de atividades	Junho/23	Maio/24

3.7.1.1.1	(i) PLANO DE TRABALHO:  a) a organização da equipe;	Planejamento e assessoria referente a Estruturação de Unidade de PPP's.	Relatório mensal de atividades	Junho/23	Maio/24
	b) o planejamento dos trabalhos;				
	<ul> <li>c) o detalhamento das atividades necessárias para o desenvolvimento dos serviços;</li> <li>d) o cronograma de execução dos serviços, indicando os principais eventos; atividades necessárias; e datas de reuniões;</li> <li>e) os principais marcos de tomada de decisão relacionados ao produto, indicando os</li> </ul>				
	responsáveis pelas decisões; e  f) a lista de dados e informações a serem fornecidas pelo Contratante.				

3.7.1.1.2	<ul> <li>(ii) Relatório de Avaliação do Atual Portfólio e Potencialidades</li> <li>a) Identificação do atual portfólio de parcerias, com a descrição dos ativos/serviços envolvidos;</li> <li>b) Mapeamento de potenciais novos projetos a serem implementados no Estado; e</li> <li>c) mapeamento de casos de parcerias de sucesso firmadas por outros entes federativos.</li> </ul>	Análise dos projetos já existentes e potenciais projetos.	Relatório mensal de atividades	Junho/23	Maio/24
3.7.1.1.3	<ul> <li>(iii) Relatório de Proposta Preliminar de Portfólio</li> <li>a) os ativos/serviços envolvidos, suas vocações e potencialidades, o grau de prioridade e atratividade dessas parcerias;</li> <li>b) Pré-avaliação jurídica indicando o modelo institucional de parceria usualmente adotado</li> </ul>	Apresentação de propostas e apontamento de vocações e potenciais.	Relatório mensal de atividades	Junho/23	Maio/24

	para aquele ativo/serviço e aquele que melhor					
	se adequa às necessidades do Contratante;					
	c) Pré-avaliação técnica contendo					
	estimativas iniciais de investimentos ("Capex")					
	e custos operacionais ("Opex") necessários					
	para implementação dos projetos;					
	d) Pré-avaliação econômico-financeira					
	apontando preliminarmente a estimativa da					
	remuneração necessária para viabilização do					
	projeto, juntamente com análise de risco; e					
	e) Análise de <i>Value for Money</i> ,					
	demonstrando se há vantagem para o estado					
	na delegação do serviço, frente à alternativa					
	de prestação direta pelo estado.					
27111		Droposts	final da	Dolotório macrosol	lumb o /OO	Maio/24
3.7.1.1.4	(iv) Relatório de Proposta Final de Portfólio	Proposta Portfólio.	ımaı de	Relatório mensal de atividades	Junho/23	Maio/24
0.1.1.1.4	(iv) Relatório de Proposta Final de Portfólio		miai uc		Jan 110/20	iviai

	<ul> <li>a) objeto da contratação;</li> <li>b) metodologia a ser empregada pela assessoria técnica;</li> <li>c) Lista com os Produtos a serem entregues, incluindo pontos críticos de tomada de decisão por parte do Contratante;</li> <li>d) Cronograma físico-financeiro proposto de execução dos serviços de assessoria técnica; e</li> <li>e) orçamento previsto para execução dos serviços.</li> </ul>				
3.7.1.2	ETAPA 2: TREINAMENTO EM MODELAGEM ECONÔMICO-FINANCEIRA	Treinamento e Assessoria Técnica e Especializada.	Relatório mensal de atividades	Junho/23	Maio/24
3.7.1.2.1	(i) O treinamento deve ter duração de 12 (doze)	Especificação temática e estabelecimento	Relatório mensal de atividades	Junho/23	Maio/24

-			
	meses, com as seguintes regras:	de cronograma	
		3	da
	<ul> <li>Abranger oito módulos sobre o tema, a</li> </ul>	assessoria.	
	Abranger one modulos sobre o tema, a		
	saber:		
	- Mádula 1. A ralgaão pública		
	<ul> <li>Módulo 1: A relação público-</li> </ul>		
	privada no Brasil;		
	<ul> <li>Módulo 2: Noções Gerais de</li> </ul>		
	Concessões e PPPs;		
	<ul> <li>Módulo 3: Ciclo de vida da</li> </ul>		
	Concessão e o papel da		
	modelagem econômica;		
	quantitativas e de formação de		
	preço;		
	<ul> <li>Módulo 5: Ferramentas de</li> </ul>		
	seleção;		
	<ul> <li>Módulo 6: Ferramentas de</li> </ul>		
	incentivo;		
	<ul><li>Módulo 7: Ferramentas</li></ul>		
	mensuração do impacto fiscal; e		
	o Módulo 8: Ferramentas de		
	equilíbrio econômico-financeiro de		
	contratos.		

3.7.1.3	ETAPA 3: APOIO CONTÍNUO	Acompanhamento contínuo.	Relatório mensal de atividades	Junho/23	Maio/24
3.7.1.3.1	(i) A atividade de apoio contínuo tem o objetivo de auxiliar o Contratante com demandas que necessitem de apoio técnico especializado como: estruturação de projetos de parceria com a iniciativa privada; fiscalização e gestão dos contratos firmados; avaliação do equilíbrio econômico-financeiro dos contratos firmados; e eventual encerramento de contratos de parceria.		Relatório mensal de atividades	Junho/23	Maio/24
	Entrega: Capacitação geral da equipe, desenvolv possíveis projetos de parcerias com a iniciativa pri		mensais, desenvolvir	nento de po	ortfólio de

#### 3.8. PROJETO MOBILIDADE URBANA MUNÍCIPIO FAZENDA RIO GRANDE

	PROJETO	Ano de Referência
3.8.1	Contratação de Assessoria Especializada para Estruturação do Projeto de Mobilidade Urbana	2023
	do Município de Fazenda Rio Grande	

### Justificativa do Projeto:

• Reformulação e Reestruturação do município Fazenda Rio Grande para melhora dos seguintes tópicos: Infraestrutura e Mobilidade, Desenvolvimento Econômico Sustentável e Inclusão Social, Direitos Humano e Cidadania.

	Ações	Indicadores	Meios de verificação	Início	Fim
3.8.1.1	ETAPA I: REQUALIFICAÇÃO URBANA	Replanejamento Melhoria de Rotas de Acesso	Relatório trimestral de	Junho/2023	Março/2024
			atividades		
3.8.1.2	ETAPA II: TRANSFORMAÇÃO DAS CIDADES	Adequação de espaços públicos, como parques e praças, para promoção de segurança e proteção para atividades de lazer	de	Junho/2023	Março/2024

3.8.1.3	ETAPA III: DESENVOLVIDO DO PLANO DE DESENVOLVIMENTO URBANO INTEGRADO	Cumprimento de diretrizes econômicas, sociais, ambientais e socioculturais. Planejamento e Desenvolvimento do transporte nas áreas urbanas.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.8.1.4	ETAPA IV: GEOPARQUES	Revitalização do Parque Verde Melhor aproveitamento de material geológico e paisagístico.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.8.1.5	ETAPA V: PARANÁ ACESSÍVEL	Acessibilidade e qualidade para pessoas portadoras de deficiência.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
	Entrega: Projeto Básico Urbanísticoe Referência para futura licitação.	de Obras de Arte com Estudo Técnico	Preliminar, M	atriz de Risco	e Termo de

#### 3.9. PPP - PARCERIAS PÚBLICO PRIVADAS

	PROJETO	Ano de Referência
3.9.1.	Contratação de Assessoria Especializada para Estruturação de Parcerias no Estado do	2023
	Paraná	

### Justificativa do Projeto:

- Estruturação e elaboração de Proposta Comercial ("Proposta") de prestação de serviços de assessoria especializada para estruturação de parcerias do interesse do Estado do Paraná, envolvendo os seguintes ativos.
- Trem Pé Vermelho;
- Parque do Atuba;
- Prédios Históricos e Culturais;
- Centro Cívico;
- Centro de Convenções.
- Escola Superior da Policia Civil.
- Diagnósticoda atual situação e exploração e para os ativos não existentes, contornos mínimos para execução dos projetos.
- Estudos necessários para proposição de modelos e alternativas para a sua exploração, mediante delegação à iniciativa

#### privada.

- Elaboração das modelagens técnico-operacional, econômico-financeira e jurídico-institucional da delegação.
- Apoio ao Contratante na realização das Consultas e das Audiências Públicas.
- Apoio ao Contratante durante os procedimentos licitatórios.

OBS.: Para cada uma das Frentes de Trabalho acima descritas, deverão ser desenvolvidas as seguintes etapas e atividades conforme intens a baixo.

	Ações	Indicadores	Meios de	Início	Fim
			verificação		
3.9.1.1	ETAPA I - PROPOSTA DE	Apresentação de proposta de modelos	Relatório	Junho/2023	Maio/2024
	MODELO PARA DELEGAÇÃO	para delegação do ativo, considerando	trimestral de		
		aspectos técnicos relevantes, o disposto	atividades		
		na legislação vigente e viabilidade			
		econômico-financeira, permitindo a			
		escolha, por parte do Poder Concedente,			
		do modelo desejado para delegação dos			
		serviços.			
3.9.1.2	ETAPA II - APOIO NA	Estruturação da delegação do ativo,	Relatório	Junho/2023	Maio/2024
	ESTRUTURAÇÃO DA	considerando o modelo definido na Etapa	trimestral de		
	DELEGAÇÃO:	I.	atividades		

3.9.1.2.1	(i) Modelagem técnico-	Apresentação de análises e	Relatório	Junho/2023	Maio/2024
	operacional	recomendações de alternativas de	trimestral de		
		concepção do empreendimento.	atividades		
3.9.1.2.2	(ii) Modelagem econômico-	Apresentação do levantamento dos	Relatório	Junho/2023	Maio/2024
	financeira	investimentos necessários para a	trimestral de		
		implantação do empreendimento.	atividades		
3.9.1.2.3	(iii) Modelagem jurídico-	Proposição de diretrizes do projeto, em	Relatório	Junho/2023	Maio/2024
	institucional	conformidade com a legislação vigente.	trimestral de		
			atividades		
3.9.1.2.4	(iv) Apoio na Consulta e	Levados a conhecimento do público para	Relatório	Junho/2023	Maio/2024
	Audiência Pública	que manifestem eventuais dúvidas ou	trimestral de		
		sugestões, quanto aos projetos propostos.	atividades		
3.9.1.2.5	(v) Apoio no procedimento	Acompanhamento e análise: a) das	Relatório	Junho/2023	Maio/2024
	licitatório	questões suscitadas pelos licitantes; b)	trimestral de		
		das propostas técnicas apresentadas.	atividades		
3.9.1.3	II. Etapa II -Produto	Valor	Relatório	Junho/2023	Maio/2024
	Produto 01 – Plano de Trabalho	Produto 01 –	trimestral de		
	Produto 02 – Diagnóstico e	Produto 02 –	atividades		
	Proposta de Modelo para	Produto 03 –			
	Licitação	Produto 04 –			

Produto 03 – Relatório Técnico-	Produto 05 –
Operacional Preliminar	Produto 06 –
Produto 04 – Relatório SOCIAL	. Produto 07 –
Econômico-Financeiro Preliminar	Produto 08
Produto 05 – Relatório Jurídico-	
Institucional Preliminar	Produto 09
Produto 06 – Relatório de	
Consolidação e Revisão dos	
Estudos Preliminares (colocar	
neste produto a previsão de	
apoio a sondagem de mercado e	
a Road show, se necessários)	
Produto 07 – Relatório de	
Acompanhamento da Consulta, e	
Audiência Pública	
Produto 08 – Relatório de	
Consolidação e Revisão dos	
Estudos Finais	
Produto 09 – Relatório de	
Acompanhamento do	

Prod	edimento Licitatório					
Ent	<b>ega:</b> A entrega e aprovação o	do relatório 09, m	arca a finalização do projeto	o e apoio da Co	ntratada.Caso	a licitação
seja	deserta, vamos colocar a prev	visão da contratad	da refazer os produtos 06 a 0	09 pelo menos r	mais 01 vez.	

#### 3.10. REVITALIZAÇÃO DO CANAL DO VARADOURO

	PROJETO	Ano de Referência
3.10.1	Contratação de Assessoria Técnica Especializada para Estruturação dos Projetos no Litoral Norte Do Paraná	2023

#### Justificativa do Projeto

- Revitalização do Canal do Varadouro marítimo, buscando a melhoria da qualidade na prestação dos serviços públicos, crescimento econômico, geração de empregos, além de aumento do fluxo turístico interestadual, escoamento da produção da agricultura familiar, e valorização das culturas locais. Considerando ainda, que o Protocolo prevê o estabelecimento de um Plano de Cooperação, o qual assegura o intercâmbio de informações técnicas e projetos, para a implementação e execução dos objetos pretendidos, podendo trazer o Poder Executivo Federal para integrar, financiar e auxiliar na execução dos projetos.
- Trata-se de uma hidrovia natural de aproximadamente 40 milhas náuticas, aberto entre 1952/1953, junto à linha de divisa Paraná São Paulo, interligando Paranaguá- Paraná a Cananéia- São Paulo. O Canal do Varadouro, um canal artificial construído pelo homem e inaugurado em 1952, para permitir navegação entre a região de Cananéia e o complexo da Baía dos Pinheiros, Baía das Laranjeiras e Baía de Paranaguá. Isso permitiu estabelecer uma hidrovia com navegação interior, em águas abrigadas, sendo a maior extensão desse tipo de navegação marítima e, originalmente, tinha 6 metros de profundidade. Hoje está assoreado, necessitando ser restabelecido a sua navegabilidade, para assim melhor atender as comunidades e vilas existentes na extensão do trajeto.

Ações	Indicadores	Meios de	Início	Fim
		verificação		

3.10.1.1	I. Etapa I - Proposta de modelo para delegação	Proposta de modelo para desenvolvimento do projeto.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.10.1.2	II. Etapa II - Apoio na estruturação da delegação:	Apoio técnico ao projeto.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.10.1.2.1	(i) Modelagem técnico-operacional	Documentos.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.10.1.2.2	(ii) Modelagem econômico-financeira	Documentos.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.10.1.2.3	(iii) Modelagem jurídico-institucional	Documentos.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.10.1.2.4	(iv) Apoio na Consulta e Audiência Pública	Planos estratégicos.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.10.1.2.5	(v) Apoio no procedimento licitatório	Planos estratégicos.		Junho/2023	Março/2024
3.10.1.3	II. Etapa II - Produto Produto 01 – Dragagem - Necessário analise do canal, para identificar os trechos que necessitam de dragagem, pois ao longo de mais de 50 anos de existência nunca aconteceu a manutenção. Produto 02 – Sinalização - Identificar os pontos que necessitam de sinalização que demonstre as áreas de preservação, os pontos turísticos, às áreas de parques, comunidades ribeirinhas, além	Produto 06 –	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024

de serem necessárias as informações para a	Produto 08 -
navegabilidade, e segurança náutica, bem como	Produto 09 -
para evitar-se que pessoas se percam entre os rios	
que cortam o canal.	
Produto 03 – Estruturas - Identificar os locais que	
são necessários a reposição de píer, e atracadouro	
nos pontos turísticos, e nas comunidades	
ribeirinhas que se encontram ao longo do Canal do	
Varadouro.	
Entrega: Projeto Básico Urbanísticoe de Obras de	Arte com Estudo Técnico Preliminar, Matriz de Risco e Termo de
Referência para futura licitação.	

## 3.11. PROJETO DE REVITALIZAÇÃO DO LITORAL (GUARATUBA, PONTAL DO PARANÁ, PARANAGUÁ)

	PROJETO	Ano de Referência
3.11.1	Contratação de Assessoria Especializada Para Estruturação e Desenvolvimento de Projetos	2023
	Básicos de Engenharia e Arquitetura para Revitalização do Litoral	

#### Justificativa do Projeto:

- Recuperação e modernização de áreas turísticas, históricas e da infraestrutura das cidades de Guaratuba, Pontal do Paraná e Paranaguá.
- Promoção e investimentos em Mobilidade Urbana, Desenvolvimento Econômico Sustentável e Inclusão Social, Direitos Humano e Cidadania nas cidades de Guaratuba, Pontal do Paraná e Paranaguá, e consequentemente para todo litoral paranaense.
- Preservação do Meio Ambiente associado ao desenvolvimento urbano ordenado.
- Saneamento e balneabilidade das áreas litorâneas foco.
- Investimento e fomento na economia náutica.
- Desenvolvimento Regional

	Ações	Indicadores	Meios de verificação	Início	Fim
3.11.1.1	ETAPA I: REQUALIFICAÇÃO URBANA	Planejamento Melhoria de Rotas de Acesso. Acessibilidade e qualidade para pessoas portadoras de deficiência.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024

3.11.1.2	ETAPA II: TRANSFORMAÇÃO DAS CIDADES	Adequação de espaços públicos, como parques, orlas e praças, para promoção de segurança e proteção das pessoas no desenvolvimento de atividades de lazer, comércio, prestação de serviços, do turísticas e etc.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.11.1.3	ETAPA III: ELABORAÇÃO DO PLANO DE DESENVOLVIMENTO URBANO INTEGRADO PARA O LITORAL – PLANO ESTRATÉGICO DO LITORAL	Planejamento e desenvolvimento do transporte nas áreas urbanas, estudos de viabilidade das potencialidades e dos modais de transporte, das atividades socioeconômicas existentes e das potencialidades locais, para cumprimento de diretrizes econômicas, sociais, ambientais.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
3.11.1.4	ETAPA IV: PROJETOS ARQUITETONICOS BÁSICOS E DE OBRAS DE ARTE.	Desenvolvimento de projetos arquitetônicos básicos para a promoção da revitalização dos locais estrategicamente selecionados, permitindo melhor aproveitamento da infraestrutura existente.	Relatório trimestral de atividades	Junho/2023	Março/2024
	Entrega: Projeto Básico Urbanístio Referência para futura licitação.	coe de Obras de Arte com Estudo Técnico	Preliminar, Ma	atriz de Risco	e Termo de

Todos os projetos devem apresentar e divulgar seus respectivos resultados de forma a maximizar a visibilidade e o impacto, utilizando-se dos meios adequados e convenientes. Dentre as opções disponíveis, destacam-se:

- a) Elaboração de relatórios em formato digital e, quando necessário, em versão impressa;
- b) Criação de um repositório online em colaboração com a Secretaria de Planejamento, com uma comunicação integrada de fácil compreensão e acesso aos resultados;
- c) Registro fotográfico e em vídeo das etapas dos trabalhos realizados;
- d) Elaboração de relatórios técnicos e fotográficos ilustrativos;
- e) Divulgação dos resultados e acompanhamento por meio do site da Paraná Projetos;
- f) Publicação de artigos em periódicos especializados relevantes;
- g) Realização de apresentações e palestras em conferências e eventos relacionados aos projetos;
- h) Divulgação por meio das redes sociais, como Facebook, Twitter e Instagram;
- i) Participação em entrevistas e reportagens em veículos de comunicação locais e regionais;
- j) Parcerias com instituições e organizações relevantes para ampliar o alcance da divulgação;
- k) Realização de eventos, workshops e seminários abertos ao público interessado e à sociedade em geral, relacionados aos resultados dos projetos;
- I) Exposição em feiras e eventos relacionados ao tema específico de cada projeto;
- m) Promoção de eventos de networking e troca de conhecimento entre os envolvidos nos projetos;

n) Realização de oficinas temáticas em apoio à Política de I projetos.	Desenvolvimento Integrado do Território Paranaense, vinculadas aos
Essas são algumas das formas eficazes para garantir a divu parte do atual Plano de Trabalho.	ulgação abrangente e adequada dos resultados de cada projeto que faz

# CUSTOS

Os valores Apresentados são estimados, podendo ser revisados a maior ou a menor no curso de desenvolvimento dos projetos

CUSTOS EXECUTIVOS ESTIMADOS 2023											
PROJETO	VALOR DO PROJETO	TEMPO DE VIDA EM MESES	JUNHO	JULHO	AGOSTO	SETEMBRO	OUTUBRO	NOVEMBRO	DEZEMBRO	OBSERVAÇÕES	
PROGRAMA PARANÁ PRODUTIVO	R\$ 2.683.333,33	7	R\$ 383.333,33	5							
HIDROGÊNIO VERDE	R\$ 3.000.000,00	12	R\$ 250.000,00	3 EM							
MAPEAMENTO DE PROCESSOS E IDENTIFICAÇÃO	R\$ 2.000.000,00	12	R\$ 166.666,67	2023							
PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO PARA AS SECRETARIAS	R\$ 5.184.000,00	12	R\$ 432.000,00	OS OS							
PPA – PLANO PLURIANUAL	R\$ 1.000.000,00	12	R\$ 83.333,33	000							
PLANO ESTRATÉGICO DE GESTÃO PATRIMONIAL DO ESTADO	R\$ 870.000,00	7	R\$ 124.285,71	RA O EXERCICIO D PROJETOS NOVOS							
ESTRUTURAÇÃO DA UNIDADE DE PPP	R\$ 1.700.000,00	12	R\$ 141.666,67	EX							
PROJETO MOBILIDADE URBANA MUNÍCIPIO FAZENDA RIO GRANDE	R\$ 3.025.000,00	10	R\$ 302.500,00	.Α ο 170							
PPP - PARCERIAS PÚBLICO PRIVADAS  Trem Pé Vermelho Parque do Atuba Prédios Históricos e Culturais Centro Cívico Centro de Convenções REVITALIZAÇÃO DO CANAL DO	R\$ 14.321.000,00	12	R\$ 1.193.416,67	DESEMBOLSO TOTAL PAR/ RELAÇÃO AOS PI							
VARADOURO	R\$ 2.300.000,00	10	R\$ 230.000,00	DES							
PROJETO DE REVITALIZAÇÃO DO LITORAL (GUARATUBA, PONTAL DO	R\$ 3.500.000,00	10	R\$ 350.000,00								
VALOR TOTAL DOS PROJETOS	R\$ 39.583.333,33		R\$ 3.657.202,38	R\$ 25.600.416,67							

CUSTOS EXECUTIVOS ESTIMADOS 2023/2024															
PROJETO	VALOR DO PROJETO	TEMPO DE VIDA EM MESES	JUNHO	JULHO	AGOSTO	SETEMBRO	OUTUBRO	NOVEMBRO	DEZEMBRO	JANEIRO	FEVEREIRO	MARÇO	ABRIL	MAIO	OBSERVAÇÕES
PROGRAMA PARANÁ PRODUTIVO	R\$ 2.683.333,33	7	R\$ 383.333,33	R\$ 0,00	53										
HIDROGÊNIO VERDE	R\$ 3.000.000,00	12	R\$ 250.000,00	2023											
MAPEAMENTO DE PROCESSOS E IDENTIFICAÇÃO DE SERVIÇOS DIGITAIS	R\$ 2.000.000,00	12	R\$ 166.666,67	S											
PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO PARA AS SECRETARIAS	R\$ 5.184.000,00	12	R\$ 432.000,00	S S											
PPA – PLANO PLURIANUAL	R\$ 1.000.000,00	12	R\$ 83.333,33	ĽΩ											
PLANO ESTRATÉGICO DE GESTÃO PATRIMONIAL DO ESTADO	R\$ 870.000,00	7	R\$ 124.285,71	R\$ 0,00	O EXE										
ESTRUTURAÇÃO DA UNIDADE DE PPP	R\$ 1.700.000,00	12	R\$ 141.666,67	8											
PROJETO MOBILIDADE URBANA MUNÍCIPIO FAZENDA RIO GRANDE	R\$ 3.025.000,00	10	R\$ 302.500,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	<u>~</u> ŏ									
PPP - PARCERIAS PÚBLICO PRIVADAS  Trem Pé Vermelho Parque do Atuba Prédios Históricos e Culturais Centro Civico Centro de Convenções	R\$ 14.321.000,00	12	R\$ 1.193.416,67	:MBOLSO TOTAL EM RELAÇÃO A											
REVITALIZAÇÃO DO CANAL DO VARADOURO	R\$ 2.300.000,00	10	R\$ 230.000,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	EME									
PROJETO DE REVITALIZAÇÃO DO LITORAL (GUARATUBA, PONTAL DO PARANÁ, PARANAGUÁ)	R\$ 3.500.000,00	10	R\$ 350.000,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	DES									
VALOR TOTAL DOS PROJETOS	R\$ 39.583.333,33		R\$ 3.657.202,38	R\$ 3.149.583,33	R\$ 3.149.583,33	R\$ 3.149.583,33	R\$ 2.267.083,33	R\$ 2.267.083,33	R\$ 39.583.333,3						